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1-
Sekilde insan vlcudunun bir bdlimiindeki ke-
mikler numaralandirilarak verilmistir.

= |

Buna gore numaralanmis yerlerden hangisi
kisa kemikleri géstermektedir?

Al B) Il o) D) IV

2.

Yukarida verilen yapilarin hangilerinde kikir-
dak bulunur?

A) Yalniz | B) lve ll
C) lvell D)1, 1l velll
3-

Asagidakilerden hangisi iskelet sistemi-
mizin gorevierinden dedgildir?

A) Besinleri depolamak

B) lg organlan korumak

C) Kan hicreleri (retmek

D) Hareketi saglamak

4-

I 1. 1.
Bel Omuz Bilek

Yukarida verilen yapilardan hangileri
oynar ekleme sahiptir?
A) Yalniz | B)lvell

C) llvelll D) 1, 11 ve lll

5.

Iskeletin gorevleriyle ilgili olarak aga-

gidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Kanin damarlar icerisinde dolasi-
mini saglamak

B) Bazi mineralleri depolamak

C) Kan uretiminde rol oynamak

D) Vicudun dik durmasini saglamak

6-
Fen ve teknoloji 6gretmeni &grencilerine;
“kaslarin gérevi nedir?” diye sorar.

Ogrencilerin verdigi asagidaki cevaplar-
dan hangisi dogrudur?
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~ ig organlanmizda ............ kas bulunur.

— istegimizle ¢aligan kaslar .....1-... dir.

.. kasinin yapis! cizgili kasa, galigmasi
diz kasa benzer.

Yukaridaki bilgilere gore %, @ ve A ile gosteri-
len kas cesitleri, hangi segenekte dogru veril-
migtir?

_k —m _A
A) duz cizgili kalp
B) cizgili diz kalp
C) diz diz kalp
D) ¢izgili kalp kalp
8-

Asagida verilenlerin hangisinin yapisinda
digerlerinden farkli kemik cesidi bulunur?

9-
I. Mide
II. idrar kesesi
Ill. Atardamar
IV. Bacak

Yukarnidaki organlardan hangilerinin
yapisinda ¢izgili kas bulunur?

A) Yalniz | B) Yalniz IV
C) lllve IV D) I, lhvelll
10-

Asa@ida verilen yapilardan hangisinin
hareketlilik orani en fazladir?

B)

11-
iskeletimizdeki gogus kafesi; kaburga kemik-
leri ve g6gus kemiginden olusur.

Gogus kafesinin dig etkilerden korumus ol-
dugu organlar, agagidakilerden hangisinde
birlikte verilmistir?

A) Bobrek ve dalak
B) Mide ve ince bagirsak

C) Kalp ve akciger
D) Karaciger ve akciger

12-

iskeletimizde bulunan bir eklemin yapisi, asa-
gidaki sekilde gosterilmistir.

B v

Bu sekilde belirtilen X yapisinin gorevi, age
gidakilerin hangisinde verilmigtir?

A) Kemik baslarinin aginmasini dnlemek
B) Kemiklerin beslenmesini saglamak
C) Kayganlastirici sivi Giretmek

D) Kemiklerin yapismasini saglamak
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13-

Viicudumuzda kaslann yardimiyla gercekle-
sen bazi olaylarin gerceklesmesinde rol oy-
nayan kas cesitleriyle ilgili olarak asagidaki
aciklamalardan hangisi yanhstir?

A) Besinlerin agizda gignenmesi ve kalemle def-
tere yazi yaziimasinda ¢izgili kaslar gérevli-
dir.

B) Besinlerin bagirsakta tasinmasi ve gbéz be-
beginin blylyilp kigllmesinde diz kaslar
gorevlidir.

C) Kanin atardamarlara pompalanmasinda kalp
kasi gorevlidir.

D) Kalemle deftere yazi yazilmasi ve besinlerin
agizda ¢ignenmesinde diiz kaslar gorevlidir.

14-
Ali, okudugu bir kitapta yeni dogan bir bi-
reyle, 18 yasindaki bir bireyin vicudunda
bulunan kemik sayilarinin asagidaki gibi ol-

dugunu gériyor.

I8 @
® Yeni dogan bebek ¢ 18 yasindaki birey
© 300 kemik bulundurur. e 206 kemik bulundurur.

Buna gére Ali, insanlarda biyiimeyle bir-
likte kemik sayisinin azalmasini agagida-
kilerin hangisiyle agiklayabilir?

A) Bazi kemikler zamanla kikirdaga dénUsdr.

B) insaniar biiyiidikge bazi kemiklerin ger-
ceklestirdidi goéreve ihtiyac kalmadigi
igin, bu kemikler eriyerek kaybolur.

C) Bazi kemikler kendi aralarinda birleserek
kaynasir ve tek bir kemik gibi gorindr.

D) Buyldikge insanlarin hareketliligi arttigi
igin bazi kemikler kasa déndsr.

15-
Kas Gahsma
gesitleri |  sekii Yapisi
Kalp kast Istemli (7Y Cizgili(2)
Dizkas | istem disig) Diz @)
Cizgili kas | Istem disk) gizgili@

Yukaridaki tabloda kas cegsitlerinin
calisma sekli ve yapilan verilmistir.

Buna gére tablonun dogru olabilme-
si i¢in numarah kisimlardan hangi
ikisinin yer degistirmesi gerekir?

A)1iles
C)3iles

B)2ile 4
D) 4 ile 6

16-

Kemik saghgi icin en 6nemli vitaminlerin bagin-
da D vitamini gelir. D vitamini eksikligi olanlar-
da kemikte kolaylikla kinlma, egilme ve bUkdl-
meler olabilir.

Verilen arastirma kesitine gore asagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A) Kemik gelisim agisindan vitamin kullanmak
6nemlidir.

B) D vitamini kullanmak destek ve hareket sis-
temi acisindan risklidir.

C) Asin miktarda vitamin kullanmak kemikleri
yumusatir.

D) Destek ve hareket sistemi saghg: agisindan
beslenme onemli degildir.

17-

Marketten alinan posetlerin tagsinma sireci asa-
gida verilmistir.

) & uj / (“j )

. o oy

A\

ae L
Buna gére agsagidakilerden hangisi yanligtir?

A) Verilen dneri destek ve hareket sistemi sag-
lid agisindan dnemlidir.

B) Tum posetleri tek elde tagimalyiz.

C) Bel kisminda bulunan kaslar yanhs kaldir-
mada zarar gorebilir.

D) Meydana gelebilecek bir problemin ¢éziimii
icin destek ve hareket sistemini inceleyen
bir kisiden yardim almak gerekir.

18-

Bir insana ait omuz ve dirsek bdlimi asagida-
ki gibi gosterilmistir.

Dirsek boliimii

Omuz bolimii

‘}/‘
W

Bu iki boliim igin asagidakilerden hangisi
sdylenebilir?

A) Yapilarinda oynar eklemler yer alir.

B) Yapilarinda sadece kisa kemikler yer alir.
C) Duz kaslar yardimiyla calisirlar.

D) Bu bélimdeki kaslar istemsiz caligiriar.

19-
Sekilde kolun bir miktar kaldirilarak hareket
etmesi gosterilmistir.

Bu hareketin gergeklesmesinde,
. Iskelet

Il. Kaslar

IIl. Eklemler

verilenlerden hangileri rol alir?

A) Yalniz | B) lve Il
C) Il ve lll D)1, Il ve lll
20-

iskelet sistemine ait bir etkinlikte bazi yapilar
asagidaki gibi numaralandiriimistir.

g O
© 0

Bu etkinlik igin;

[. 2 numarali bélimde gene kemikleri yer alir.

II. 3 ve 4 numarali bélimde yer alan eklem ce-
sitleri aynidir.

[1l. 1 numarali bolum uzerinde oynamaz eklem-
ler yer alir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) Il ve lll

B) lvell
D) I, Il ve Il

21-

Omur adi verilen..X... kemiklerden olusur.

-

.. Omurlar birbirine...Y..... eklem ile
baglanir.

Omurga

Z.... kemiklerden olusur.

e

.. Aligene kafatasina ...T..... eklem ile
baglanir.

Kafatasi

Semadaki X, Y, Z ve T yerine agagidaki-
lerden hangisi yazilamaz?

A) X — Uzun

B) Y — Yarioynar

C) Z — Yassi

D) T — Oynar
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